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Вовед 
Демократијата спаѓа во редот на оние големи политичко-правни 
Етичко-филозофски и социолошки појави кои од секогаш го привлекувале вниманието на научници 
од речиси сите опшествено-хуманитарни области.Секој од нив низ своја призма ја анализира и ја 
објаснува демократијата.Затоа и не е случајно што во утврдувањето на поимот демократија речиси 
редовно има настојувања на една или друга суштинска содржина или на некоја особеност 
што,земено во целина,го усложнува нејзиното објаснување.Од друга страна,поради големото 
политичко значење и филозофско-идеолошка природа на оваа појава,демократијата од секогаш 
претставувала и поле на разни противречности и недоразбирања. 
Тема:Деморатија 
Етимолошки,поимот демократија потекнува од сложемката на старо грчките зборови демос и 
кратеон или народ и владее, знаци народно владеење. 
Според дефиницијате на Абрахам Линколн: 
Демократија е власт на народот и за народот. 
Демократијата е многу стар поим и е поврзана со искуството на некои мали антички држави,во кои 
граѓаните сами и непосредно ги извршувале суверенитетот и власта.На пример, 
сите непосредно на собранија расправале и донесувале одлуки, 
ги извршувале,суделе,усвојувале закони,гласале за именување или промена на владетели и 
итн.Во средниот век,исто така имало и мали дзжавички,типични се Швајцарските кантони,некои 
Италијански градови и Американски места и парохии-во кои граѓаните сами одлучувале или 
самоуправувале. 
Сепак подоцна,заедниците станале помасовни поголеми и покомплексни и неможеле да се 
управуваат и владеат непосредно.Затоа граѓаните избирале свои претставници и ги упатувале во 
претставнички тела,на пример собрание,парламенти,конгреси,за во нивно име да 
одлучуваат.управуваат и владеат.Тој облик е наречен 
претставничка демократија.Најчесто демократијата ги здружувало едновремено облиците на 
непосредно и претставничко владеење. 
Денес,за демократијата повеке се зборува како за претставнички облик на владеење наместо како 
начело на организација. 
Се смета дека народот и граѓаните се слободни,кога слободно непосредно одлучуваат и кога 
слободно избираат свои претставници,одговорни и сменливи. 
Дали навистина сиот народ и сите грагани одлучуваат и управуваат или пак владеаат?Дали сите 
учествуваат во изборот на претставници?Не. 
И кога би учевствувале,дали интересите на сите можат да се отстварат,а гласот на сите да се 
чуе?Секако,не. 
За демократијаат е суштинско тоа дека е владеачка на мнозинството.На пример,на мнозинството 
на народот и граѓаните,мнозинството на избирачи и претставници,на мнозинството на сите оние 
кои одлучуваат. 
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